

DOBROGEEA JUNIA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA -- INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY

Dobrogea Dobrogenilor

ABONAMENTE

Pe un an, Lei. 120
jumătate an, „ 70

Redacția și Administratia
Str. D. A. Sturza
CONSTANȚA

Anunțuri se plătesc după tarife
Manuscrisurile se însoțesc
cu TELEFON 912

Asociația calcicitorilor din Dobrogea

Paharul suferințelor Dobrogenilor pare-se că e pe punctul de a se revrsa. Din ochii lor storși de lacrimi, de o parte vedea cu colții răniți ai foamei, provocată de seceta cuplita; de alta parte, spectrul toboșarului adus fie de cămătarul desleat prin ridicarea moratorului, fie de perceptorul cedulelor d-lui Titulescu, au făcut să cadă ultimele picături, care au umplut până peste cap, cupa.

Nu e Dobrogeanul, omul milei! În doi ani de muncă încordată—asa cum numai el știe să muncească—fară ajutor din partea Statului dator, ci numai prin propriile sale puteri și credit, uitând și de basmul despăgubirilor, și până și de suferințele morților săi scumpi din război, era pe cale de a face să renască, ca și Phoenixul din cenușa lui, Dobrogea noastră de altă dată, așa cum o știam cu toții: mândră, bogată și frumoasă.

Dumnezeu n'a vrut însă cu noi. Câmpul framântat de unii cu ghiarele, în lipsa de vite, nu le-a dat nici

sămânța; pe prispă, rar și acolo, copiii bat singurul sac de porumb; pe bățuri rag vitele cu pamânt în gură; au secat până și fantăniile...

E suprema ora.

Organele autorizate sunt datoare să atragă atențiunea guvernului asupra acestei populațiuni, care nu vrea și nu trebuie să piară, dar care e la marginea suferințelor și răbdării sale.

De alta parte, Dobrogenii înșiși datori sunt să se miște. Copiii care nu plâng, rămâne nemăncat! Să se constituie—după cum foarte bine spunea—la înfruntarea de Duminică, Parintele Rădulescu, în „Societatea calcicitorilor” și la primul semnal, dat prin acest ziar, cu mii să meargă la București. Aci, în mijlocul Expoziției, în care se desfășoară pe lângă bogăția țării, toată desfrânarea luxului, să se strângă claie peste grămada și pe acest morman de trupuri batute de oameni și de Dumnezeu, să se așeze o abla cu următoarea inscripție cernită: Pavilionul Dobrogei!

Const. N. Sarry

Din Bazargie

Ca'n fara lui Cremene

Nu știu ce anume: autoritatea morală, pe care n'o percepe, sau autoritatea politică, pe care n'o are, dă dreptul d-lui deputat Hăiredin din orașul nostru, ca să se poarte ca 'ntr'un pașalâc turcesc.

Astfel, d. sa, pentru considerarea de ordin strict intim—supra cărora, dintr'o delicatete de sentimente nemeritată pentru acest domn, trecem deocamdată cu tăcere— a intervenit să se oprească apariția în localitate a ziarului „Tan”, redactat de d. Șevket Djvedet, care e jese din atribuțiunile unui reprezentant în parlament, chiar când acesta e vrednic de misiunea lui.

Nemulțumiri se cu atât, d. Hăiredin a organizat bande, care umăresc zilnic și de aproape pe numitul tânăr, pentru ca prin argumente conținătoare să-l silosească să părăsească orașul. A-bia vindecat de cele două răni, pe care i le-au cauzat derbedeii d-lui deputat, d. Djvedet, continuă să fie obiectul aceleiași atențiuni criminale. Pare că însăși poliția e complică în aceste atentate.

Ce zice d. Ghermani, noul prefect al județului și vechiul redactor al „Indreptării”?

Sarâ Camilâ Memetaga

Scandalul continuă

Am dovedit erii cu cifre edificatoare faptul nerușinat și scandalos în care se dedă personalul C.F.R. asupra cerealelor ce transportă.

La 18 vagoane, în ultimele șase zile, s'a înregistrat o lipsă de aproape trei vagoane—dovedită cu acte oficiale. Că autorii ai acestor furturi nu pot fi decât anume cheferiști necinstiți nu începe îndoielă: ei sunt aceia, cari, sub diferite prețexate, uită cu zilele vagoane pe linii laterale, pentru ca să poată proceda în liniște la spargerea și găurirea lor, fără a viola piuruburile, ceace ar implica anume răspunderi și despăgubiri.

Pe ziua de ieri alte nouă lipări și anume: la vagoanele No 1337 și 3499, încărcate cu fasole și aparținând Caselor Marmorosch și Damadian, s'a constatat o lipsă de 4500 kgr reprezentând o valoare de 31,000 lei. Extragera mărții a fost făcută prin găurirea dedesubt a vagonului.

La vag. No. 212948 al Băncii Agricole, s'a constatat o lipsă de 893 kgr.

Ce spune d. director ge-

Purtare nepotrivită

Cu prilejul venirii sale în localitate, s'a prezentat d-lui general Ionescu, director al C. F. R. pe personul gării, o delegație de lucrători cheferiști, spre a-l ruga să aducă oarecari îndreptări unei circuliări privitoare la aprovizionarea cu lemne a personalului C. F.

În locul unui refuz cuvințos, dacă nu al unui cuvânt de mângâiere, din gura d-lui general au eșii expresiuni, care nu se mai potrivește astăzi nici în vocabularul vagmăștrilor dela catarâm.

Debandada morală din urma răspunsului să fi obliterat într-o dată simțul realității și al răspunderilor, până și la capetele cele mai cumplite—cum aveam impresiunea și pretențiunea de a socoti pe acela al d-lui general Ionescu?

Spargerea dela magazinul „Mercur”

În ultimul timp, din cauza numărului prea restrâns de paznici și prea mare de derbedei, cari au găsit cea mai largă ospitalitate în orașul nostru, spargeriile se tin lași. Sunt abia câte va zile de când hoții au violat un magazin chiar în centrul orașului de unde au furat mărfuri de zeci de mii de lei fără a putea fi prinși. De data aceasta pungași voină a da o lovitură mai mare, și-au ales ca țintă magazinul „Mercur” din Piața Independenței. În adevăr, asiănoaptea, hoții introducându-se printr'un geam, au străbătut într-o săli care corespundea printr'o ușă cu magazinul pe care l'orjând-o, au pătruns în interior. Ajunși aci, se poate bine constata că hoții au operat în liniște. După ce au forțat un sertar de la teigheaua din bodogă unde au găsit suma de 2 mii 500 lei, au trecut în sala mare de coloniale și forțând sertarul de la casă au furat suma de 8000 lei ce se găseau lăsați de casier. Numai grație unei întâmplări, se distorește faptul că hoții nu au forțat sertarul unei mici casețe ce se afla alături de casă și în care se găsea o mare sumă de bani cu care astăzi de dimineață urma să se facă mai multe plăți. După efectuarea spargerii, hoții s'au aprovizionat și cu mai multe sticle cu vermouth, coniac și diferite delicatese, după care au dispărut.

La sosirea funcționarilor la serviciu, observându-se spargerea s'a anunțat imediat poliția. La fața locului a sosit subcomisarul Pricoop care a luat cazul în cercetare. După felul cum au operat acești hoți, este de dedus că ei sunt aceiași cu autorii furtului dela magazinul „Voileta” din aceeași piață.

Constanța — oraș „mic”!

Într'o ședință trecută a Comisiunii Interimare a Metropolei Dobrogei, d. avocat N. Timiray, consilier, la un moment dat, a scâpat exclamația: „Am crezut că e un oraș „mare”, Constanța; însă e un oraș „mic” —făcând aluziunea în urșuni, proprie mahalalelor orașelor mari, cu care se lăteș; și prind toate avonurile defăimătoare aci, în localitate.

Nu e vina noastră, dacă subtilul d. Timiray, obișnuit cu viața occidentală a Capitalei, nu se poate acclimatiza cu... atmosfera cam sărată, — ca să nu zic săracă — a micului nostru târg oriental; după cum nu e vina Constanței, dacă de pe urma tuturor venetilor puși în capul ei, ea a devenit un oraș... mic. Cu edili, cari au coborât gama decrepitudinilor morale și a ticăloșiei administrative până la cea mai joasă notă, nu trebuie să mai surprindă și să mai supere pe cineva, dacă avonurile cele mai abracadabrante prind astăzi consistență și crezământ. Aceasta nu împiedică Constanța ca să rămână un oraș... mare—chiar în accepția d-lui Timiray—mare, fiindcă are un buget din care s'ar mai putea înfrupta încă mulți hămesii.

DELIBAȘ

BULETINUL POLITIC

D. Popovici-Tagăd, ministru al minorităților. — De alaltă seară la orașul nostru ca să încerce precum am anunțat din timp, rezolvirea crizei guvernamentale locale, a avut mai multe conciliabile atât cu membrii partidului, cât și două întrevederi cu prefectul județului. Se cunoșc: pretențiunile averescanilor din Constanța, Reconciliându-se, după ce din cauza șefedlor și învinovățirilor reciproce, d. Argenteanu, a dat situația din localitate d-lui Pariano, — o delegație în frunte cu deputații Nicolau, Pr. Grigorescu și Davidogiu se duse la București și sub omenirea retragerii întregii grupări din partid, ceruseră prefectura pentru d-nul Aurel Butu și primăria pentru Teodorescu-Valahu.

După două săptămâni și mai bine, d-nul Popovici-Tagăd, proclamă cu ocazia ducerii acestei delegațiuni, prezidențe de onoare al clubului averescan din Constanța, susținând Luni în localitate, a căutat să la imediat contact cu d. Pariano, căruiu după ce l'a asigurat de întregul încredere de care continuă să se bucura, i-a expus în trez altele situația dificilă ce s'ar crea guvernului, și așa slab, prin retragerea celor trei parlamentari, cerându-i astfel să-i înlesnească misiunea de a împoșca încrederea, cât mai fără aguriduri.

La aceasta, prefectul județului a răspuns, ca intrucat primăria e vacantă prin demisiunea d-lui Traian Constantinescu, nu se opune la numirea unui candidat averescan, recomandând însă pe d. Aurel Butu, înaintea d-lui Teodorescu-Valahu.

După acest schimb de vederi, d-nul Tagăd a venit la Hotelul Pallace, unde se găsisu întrunși toți membrii partidului, inclusiv d. Ogherghi, care demisionase din grupare și d. Traian Constantinescu; care n'a făcut nici odată parte din partid. D. Ministru, după ce a finit să alba și pătorea fostului prezidențe al comitei interimare asupra succesorului său, cum și asupra cauzelor și a lui determinat să se retragă și după o convorbire cu d. deputat Nicolau, a deschis ședința, comunicând obiecțiunile d-lui Pariano și adăugând că fața de situația și vârsta acestuia, nu se poate trece apă de ușor peste dânsul, intrucat s'ar împresiona rău opinia publică.

La refuzul categoric al d-lui Butu de a primi primăria; împovăcând motive de ordin personal și la vociferările asistentei, ca această demnitate să fie dată d-lui Teodorescu-Valahu, d. Tagăd a cerut răgaz să mai alba o convorbire cu d. Pariano, care a avut loc ieri de dimineață.

Prefectul județului a finit să accentueze din nou motivele care-i fac să se opună la numirea d-lui Teodorescu în capul comunei, lasă însă la aprecierea ministerului soluția și cere patru-cinci locuri în comisiia interimară pentru partizanii d-sale, ca un organ de control.

În tot cazul d. Pariano a arădat d-lui Tagăd că ține să alba, în chestiunea aceasta, o convorbire și cu d-nul Argenteanu. S'a convenit atunci, ca prefectul județului să caute a termina cu înăbșirea vitelor, care va dura încă 12-15 zile, dată la care se speră ca și d. ministru de interne să se înlocuiască din concediu, și atunci urmează a merge la București, spre a se rezolvi într'un fel sau într'altul criza din localitate.

Cu acest prilej, d. Pariano a adresat oarecari cereri pentru populațiunea din Dobrogea, asupra cărora vom stăra în urmări, de mâine. Rep.

Colaborarea guvernamentală—fărănișă?

București 27 Sept. — Circulă svoni în cercurile oficiale că, imediat după sosirea în țară a d-lui Argenteanu, care se află în prezent la Viena, guvernul e hotărât să înceapă tratative cu țărănișii pentru o eventuală colaborare cu aceștia în Parlament. Tot odată e anunțată ca sigură demisia d-lui Argenteanu.

Acordul greco-sârb în chestiunea Albanez

Atena 25 Septembrie.—Suntem informați că guvernul elien în acord cu cel din Belgrad, vor cere ca chestiunea albaneză să treacă în lucrările consiliului suprem, dăborece Societatea Nașionilor și Conferința Ambasadorilor as dat dovada încapacității lor în rezolvirea acestei chestiuni.

Rusia sprijină pe turci

Atena 25 Septembrie.—Se confirmă știrile din Constantinopol, că trei ofițeri din marina turcă, conduși de căpitanul Osman-Bey, au plecat la Odesa pentru a aduce la Constantinopol mai multe submarine și distrugătoare rusești.

Demersuri pentru pace

Atena 25 Septembrie.—Suntem informați că între guvernul elien și cel din Londra a intervenit o comisie de înțelegere privitoare la condițiunile în care se va trata aplanarea conflictului greco-turc.

VALUTA

Leul nostru a suferit ieri în bursa din Paris o nouă scădere, necotând decât 10 centime și 1/2.

Situația din Anatolia

Paris 26 Septembrie.—Știrile despre ocuparea localității Eschisir de către trupele grecești, nu e confirmată până în acest moment. Cu toate acestea din ultimele comunicate grecești rezultă că starea armatei eliene este destul de gravă, mai ales în urma prezenței în spațiile ei a două divizi de cavalerie și două de infanterie cari au ocupat localitatea „Deizihan.

Chestiunea importului și a valutei

Buc. 27 Sept.—La constituțiunea care a avut loc ieri la președinția consiliului, privitoare la chestiunea valutei, s'a hotărât a se pune taxa de import foarte ridicată asupra articolelor de lux, astfel că aceste mășuri se echivalează cu o prohibiție. Chestiunea valutară va mai fi discutată într'o sesiune ulterioară care va avea loc în primele zile ale lunii Octombrie, când o comisiune formată în acest scop să plece în străinătate pentru studierea chestiunii.

Crima din Opancea -- Caliacra

În zina de 25 Septembrie a.c. ivindu-se un incendiu în pădurea Opancea jud. Caliacra, a fost anunțat pădurarul Marin Tudor, care sosind în sat și dând alarma spre a scoate pe locuitorii spre a da ajutor pentru localizarea focului, s'a îndreptat spre casa împotriva lanca ilie, care nu placea locii pădurei. Ajuns aci, se lăă la ceartă cu el Cum locuitorul s'ară puțin îndolenț, pădurarul punându l'pușca în plep, tras foc. Victima căzu jos, făr'au în fața de sânge. Dându se alarmă au sosit autoritățile, au dispus transportarea celui împușcat, care se află în stare gravă, la spitalul din Bazargie, iar criminalul a fost arestat. Pe el postuim corectat.

Cronica Tulcei

Dela societatea demobilizatorilor.—Consiliul societății a convocat pe ziua de 25 c., pe toți „filii apărătorii al patriei” din localitate, în arena cinematografului „Regal” spre a-l înscrie în tabela pentru obținerea de locuri de casă, cum și pe lista pentru dobândirea de materiale de construcție și de vite ce urmează a veni din Bulgaria.

Dela Curtea cu juri.—Dumitru Chiriac și Ion Stoica Negreșanu din Picteneș, acușaji pentru faptul de omor, au fost condamnați solidari la piata sumei de lei 5.000 către partea civilă, reprezentată prin Maria D. Zanea.

Dela soc. „Unirea”.—Membru soc. de ape gazeose „Unirea”, întrunși la sediul respectiv, au aprobat modificarea vechiului Statut și onorarul personalului din Consiliul de administrație.

Incendii—Iscucind un incendiu la proprietatea locuitorului G. Lazarof din str. Văcărescu No. 2, ei a fost localizat, grație măsurilor luate de serviciile de pompierie, salvând astfel un întreg cartier, amenințat prin faptul că majoritatea clădirilor sunt acoperite cu stof.

Un alt incendiu a izbucnit la locuința lui Dementi Chiriof, consumând peste o sută maldări de stof. Și aci pompierii s'au fost la înălțimea datoriei lor.

Mășuri contra speculei.—D. Const. Dabija, directorul poliției noastre, în lipsa titularului aflat în concediu, inspecțiunii erii o serie de magazine și brutării și găndindu-se contravenind la ordonanțele comunale, a dresat actele cuvenite. În adevăr în ultimul timp, cu toată urcarea prețului, fabricanții de pâine își bat joc de populațiune. O probă de pănușă pusă în consumațiune am arătat-o d-lui Constantinescu, consilier comunal și ofițer al stării civile, care nu și-a putut ascunde indignarea.

Au dispărut bandiții?—În urma drăcistelor mășuri luate de d. Căpitan Panaitescu, comandantul companiei de jandarmi, de aproape o lună nu s'au mai înregistrat nici un act al bandiților, deși scrisorile de amenințare din partea lui Vărian n'au încetat nici o clipă. Unde să fie bandiții?

O nedreptate—Războiul, care a derobit — se zice — popoarele mici, n'a scos totuși de sub vasallitate și pe... funcționarii publici, în deosebi pe cei mici, cari au rămas la capriciile nenorocitelor noastre politice. Astfel pe ziua de 1 Octombrie, în pragul iernii, au fost scoși la... pensie, pentru limita de vârstă, trei vechi, săraci și încecați funcționari ai primăriei, d-nii: Gh. Manolescu, secretar, V. Rogeanu, casier, și A. Viadof, șeful contabilității, pentru a fi înlocuiți cu d-nii: Petre Constantinescu, vestitul șef gel al aprovizionării, care înfomțase orașul, Toader Tiron și Gr. Atanasof, delți serviciul pescărilor — trei vrednice creațiuni ale d-lui colonel Andonoi, șeful averescanilor din localitate.

Și această nedreptate, împotriva unor demni și corecți funcționari de meserie, o săvârșește d. Davidescu, cel înșugiu un vechi stujași, care a renunțat însă la pensie în favoarea... demnității de președinte al comisiunii interimare. Incalificabil!

Delabășare

La magazinul VOALETA. A sosit!

Jerseuri de Damă și copil, Lin-gerie fină de Dame și Bărbați, Pălării de fetru și Cățifele Articele de vajaj, Găurături de Rochi, Parfumarie etc. etc.

Aniversarea M. Sale Regelui

Azi se împlinesc 7 ani dela proclamarea de Rege al României a M. Sale Ferdinand I.

Urcat pe tron în împrejurări extraordinare de critice, atât pentru țară cât și pentru Dinastie, noul rege, călcându-și pe inimă și pe o întreagă și înrădăcinată tradiție, ca Român a știut să învingă în sine pe Hohenzollern și să conducă destinele patriei Sale adoptive la izbânda definitivă.

In cor cu România Mare, Dobrogea nenorocită și părăsită depune cu acest prilej la picioarele Fronului omagii ei de adâncă venerațiune și dragoste, și roagă cerul s'o învrednicească cât de curând să poată primi, așa cum se cuvine, fie și într'o excursiune de plăcere, pe urmașul Regelui, care nu numai spunea, ci și simțea, că „Dobrogea e perla cea mai scumpă de pe coroana Regală”.

„Dobrogea Jună”

Din Gargalac

Din cauza lipsei de nutreț, o parte din locuitorii, au început să și desface vitele.

Recolta porumbului fiind proastă, mulți din săteni au plecat prin Cadriater, spre a se aproviziona.

În ziua de 24 Septembrie indivizii Ion Babă și Gheorghe Voicu, ameiți de băutură, au distrus complet împrejurul casei văduvei Ioana Dispolu care s'a plâns parchetului.

RETEVEIE

Primăria Constanței are onoare —verba visum—de a aduce la cunoștința publică că, pe ziua de azi, nu se va în apă la oraș aproximativ șase zile.

Nare să fie! Dar când a mai fost?

GEANABET

Societatea Cooperativă de producție „Marea Neagră”

Am arătat erii scopul Societății noastre, care justifică credem—pe deplin cooperarea producătorului cu consumatorul de pește—cooperare pe care scribul din „Farul” scaparatorului și speculantului George Georgescu, în „aprecierile” sale publicate dăunând, nu înțelege s'o admită.

Publicăm astăzi și numele persoanelor, care au constituit această societate și rămâne publicului să aprecieze cu adevărat ponderea morală și materială atât a acestora cât și a firmei camufletei Georgescu & Jambaker.

Maior Gr. Bunghețianu, medic veterinar, S. Mihăilescu, d-r Alex Pilescu, Constantin T. Economu, Gh. Nistor, Gh. Anghine, Lazar Lascariș, Gh. Constantin, Al. Călinescu, Dumitru Rizeșcu, S. Tănase, D. A. Demof, Col. Brănoiu, N. M. Abrămoșu, Spiru V. Brovo, D. Constantin, C. Prefescu Colonel C. Dumitrescu, medic veterinar, maior N. Ghicu, Ion Spiridonescu, maior Eftimiu, maior D. Mănuș, Panait Gheorghiu, D. Dumitrescu, D. St. Dumitriu, Ștefan Popa, Ștefan Nistor, Nic. Siroe Solomon Vind, Jacob Suher, Ion Manolescu, inginer S. Dobrescu, Nic. Cugă, Dumitru Cochino, Hristu Costea, C. R. Mihăileanu, C. Vidopoi, Dumitru Mărculescu, Nită Prăvăș, S. T. Matiescu, Ion Păreș, Fraji Riza, State Vasilescu, Gr. Mărculescu, An. Voinescu, S. V. Vasiliu, An. V. Soțulescu, Com. Manolea, I. Vrâncănu, Gh. C. Peleuda, Gh. M. Gheorghiu, P. Micu, Anton Ștefan Anton, A. Bută, Gh. Popa, Zaharia Zamfirescu, M. S. Valulescu, St. Th. Economu, N. Jălnas, Chiriac Leonte, Hristu Suleg, I. Galari, T. P. Gheorghiu, Petre Krutulescu, Marin Brăncănu, Nic. Moroianu, Petre Gardin, Timofei Tudor, Grigorescu Nicolae, Dănilă Grigorescu, E. Macsimion, Simion Ionescu, Gh. Schiaderest, profesor P. D. Protopopescu, Lambru Silvanu, Păun N. Ștefănescu, Pandelescu Condat, D. Alezixu, Gogu Rigani, Wolf Schwartz Ștefan Grigorescu, Teodor Economu, Popa Gheorghiu, Iosif Ivanovici, A. Traniulis, Filip Pilipide.

Am arătat erii scopul Societății noastre, care justifică credem—pe deplin cooperarea producătorului cu consumatorul de pește—cooperare pe care scribul din „Farul” scaparatorului și speculantului George Georgescu, în „aprecierile” sale publicate dăunând, nu înțelege s'o admită.

Publicăm astăzi și numele persoanelor, care au constituit această societate și rămâne publicului să aprecieze cu adevărat ponderea morală și materială atât a acestora cât și a firmei camufletei Georgescu & Jambaker.

Maior Gr. Bunghețianu, medic veterinar, S. Mihăilescu, d-r Alex Pilescu, Constantin T. Economu, Gh. Nistor, Gh. Anghine, Lazar Lascariș, Gh. Constantin, Al. Călinescu, Dumitru Rizeșcu, S. Tănase, D. A. Demof, Col. Brănoiu, N. M. Abrămoșu, Spiru V. Brovo, D. Constantin, C. Prefescu Colonel C. Dumitrescu, medic veterinar, maior N. Ghicu, Ion Spiridonescu, maior Eftimiu, maior D. Mănuș, Panait Gheorghiu, D. Dumitrescu, D. St. Dumitriu, Ștefan Popa, Ștefan Nistor, Nic. Siroe Solomon Vind, Jacob Suher, Ion Manolescu, inginer S. Dobrescu, Nic. Cugă, Dumitru Cochino, Hristu Costea, C. R. Mihăileanu, C. Vidopoi, Dumitru Mărculescu, Nită Prăvăș, S. T. Matiescu, Ion Păreș, Fraji Riza, State Vasilescu, Gr. Mărculescu, An. Voinescu, S. V. Vasiliu, An. V. Soțulescu, Com. Manolea, I. Vrâncănu, Gh. C. Peleuda, Gh. M. Gheorghiu, P. Micu, Anton Ștefan Anton, A. Bută, Gh. Popa, Zaharia Zamfirescu, M. S. Valulescu, St. Th. Economu, N. Jălnas, Chiriac Leonte, Hristu Suleg, I. Galari, T. P. Gheorghiu, Petre Krutulescu, Marin Brăncănu, Nic. Moroianu, Petre Gardin, Timofei Tudor, Grigorescu Nicolae, Dănilă Grigorescu, E. Macsimion, Simion Ionescu, Gh. Schiaderest, profesor P. D. Protopopescu, Lambru Silvanu, Păun N. Ștefănescu, Pandelescu Condat, D. Alezixu, Gogu Rigani, Wolf Schwartz Ștefan Grigorescu, Teodor Economu, Popa Gheorghiu, Iosif Ivanovici, A. Traniulis, Filip Pilipide.

Din Cernavoda

Locuitorul Ion Rucanda din com. Kiosler a reclamat pe consătanul său Trăcian Brănoiac, pentru furt și înșală. Consătanul Secură din Carabac, s'a plâns contra lui Gheorghe M. Lazăr din același sat, pentru pretenții. Maria Gh. Ionescu din Constanța, a reclamat pe Eva Iosif Pascu, pentru amenințare, lanțu Damian a reclamat pe Uja Polcu din Constanța, pentru furtul a mai multor obiecte și D. Danacu, din Duznaci, s'a plâns contra lui Asan Ismail, pentru deținere de obiecte.

Din Parșova

Subscripție publică.—Pe lista de subscripție lansată pentru adunarea de fonduri necesare procurării mobilierului judecătoresc locale au subscriș: Dumitru Gheorghiu 200 lei, D. Manușiu 100 lei, Marin Tăsanu 100 lei, P. Musetescu 100 lei, Ion Negreș 100 lei, Muscă Osman Ali 100 lei, N. Stoian 100 lei, D. Leote 100 lei, Stoian Manușiu 100 lei, Ștefan Ionescu 100 lei, Gh. Boeru 400 lei, N. Popa 100 lei, Gh. Constantin 200 lei, N. Moldoveanu 100 lei, D. Cojanu 100 lei, L. Andrei 100 lei, I. Borog 100 lei, Tochi și Stamate 100 lei, Dușu R. Pappuc 200 lei, A. Ciumbarg 100 lei, Ion Voiculescu 120 lei, N. Dănil 100 lei, Banca Vitcolă 100 lei, Tuluca și Spănu 100 lei. Total 3020 lei. Subscripțiile vor continua.

